

《食品安全法》修订将有两大突破

包括设最低赔偿金

记者 17 日获悉,《食品安全法》修订工作已启动,《食品安全法》将增加一些新的内容。主要包括建立强制性食品安全责任保险制度,设立最低赔偿金,但对是否加大惩罚性民事赔偿还有待商榷。

全国食品安全宣传周和第五届中国食品安全论坛 17 日同时在北京启动,其中食品安全法体系发展与完善成为最热的话题。消息人士告诉记者,《食品安全法》将有“两大突破”。

一是建立强制性食品安全责任保险制度。现行《食品安全法》未要求食品企业必须参加食品安全责任保险。

食品安全责任险是由食品流通领域经营企业投保并缴纳保险费,主要承担食品销售企业由于疏忽和过失致使消费者食物中毒或食源性疾病,或者食品中有异物,造成消费者人身损害和财产损失,保险公司在限额内予以补偿。

二是设立最低赔偿金。《食品安全法》规定,“生产不符合食品安全标准的食品或者销售明知是不符合食品安全标准的食品,消费者除要求赔偿损失外,还可以向生产者或者销售者要求支付价款十倍的赔偿金。”

“食品质量安全应成为企业的最大资

源,而且还要提高违法成本和守法受益,完善惩罚性赔偿制度和有奖举报措施。”国家食品药品监督总局局长张勇指出,目前我国食品安全保障体系,亟须符合我国国情的管理理论、更缜密的法律制度设计、更先进便捷的技术创新,也需要诉求正当利益的监督制衡机制。

据悉,初步考虑最低赔偿金的标准为 1000 元至 2000 元。“一个人买包子,发生了食品安全事件。如果按照十倍惩罚性赔偿,最多赔 100 元,不足以威慑违法分子。而设立最低赔偿金,正好处理此类违法情况。”



民众扮 G8 峰会领导人抗议逃税

当地时间 2013 年 6 月 17 日,北爱尔兰 Enniskillen,国际慈善组织安排八个人扮 G8 峰会领导人乘小船抗议逃税。他们要求八国打击逃税活动,利用这些钱消除饥饿和贫穷。

外交部:斯诺登或为中国“间谍”之说是无稽之谈

美方个别人近日称斯诺登可能与中方有合作,是中国的“间谍”。中国外交部发言人华春莹 17 日对此予以驳斥,表示“这完全是无稽之谈”。

华春莹是在当天的例行记者会上作出上述表示的。

“棱镜门”事件已在美国引起巨大争议。英国《卫报》和美国《华盛顿邮报》6 日报道,国家安全局和联邦调查局有一个代号为“棱镜”的秘密项目,直接接入美国多家互联网公司的中心服务器,挖掘数据以搜集情报,微软、雅虎、谷歌、苹果等多家美国公司被指参与该项目。美国防务承包商雇员爱德华·斯诺登 9 日通过媒体披露了自己告密者的身份,他透露,“棱镜”项目涉及欧洲、亚洲等国家在内的国际目标。

有记者提问,德国、日本等国已要求美方就监控计划作出解释,中方是否也向美方提出同样要求?

华春莹指出,美方应重视国际社会和各国民众对此问题的关切和要求,给国际社会一个必要的解释。

链接>>相关新闻 1

斯诺登:没把美国机密卖给中国

美国“棱镜”监视计划泄密人斯诺登 18 日回答来自世界各地网友的提问,网友问道:“你是否将美国机

密卖给中国获取庇护?”斯诺登称,“这完全是诽谤,我没有那么做,我没有接触中国政府,与《卫报》和《华盛

顿邮报》一样,我只与记者合作。这一诽谤是为让人们注意力不要放在对美国政府不当行为的关注上。”

链接>>相关新闻 2

奥巴马再谈棱镜:行动透明未侵自由

美国总统奥巴马对于“棱镜”计划监控丑闻,作出最新解释。17 日晚间播出的最新访谈节目中,奥巴马表示,美国政府进行的讯息收集行动都是透明的,且前提都是为了保护美国公民,并非只是限缩人民通讯自由。

“如果因为确保国家安全,而牺牲任何人民的自由,将会是错误的一项决

定。”奥巴马说,“但是我们必须在国家安全与个人隐私中找到平衡,不过这并不意味着我们会因此限缩了人民的自由。”

奥巴马指出,国安局(NSA)等情报单位所收集的讯息都是合法且透明,以电话号码的收集为例,当局绝对不会将可疑的电话号码与任何一个姓名或个人资

讯进行连结,仅止于一串单纯的“数字字串”而已。

再从“棱镜”计划来看,奥巴马强调,情报单位所监控的对象多半以外国人为主,若没有取得任何法院命令与许可,情报单位绝对不会恣意监控美国公民。

此外,奥巴马也在访问中暗示,美国将试图从香港引渡斯诺登。

普京批西方支持“吃人者”

俄罗斯总统普京表示,西方国家不能向“吃人肉”的叙利亚叛军提供武器。普京抵达英国参加八国峰会,围绕美国决定向叙利亚反对派提供武器而出现的争论预计将成为本次峰会的主题。

经过数月的考虑,华盛顿上周决定向叙反对派提供武器,宣称叙总统巴沙尔的军队使用神经性毒气已越过“红线”。此举激怒了叙冷战时期的盟友俄罗斯,俄向巴沙尔出售武器,并利用其在联合国安理会的否决权反对针对巴沙尔的任何决议。俄罗斯驳斥了美国所谓巴沙尔军队动用神经性毒气的证据。

在伦敦结束了与卡梅伦的会晤后,普京表示:“不仅杀死敌人,还在公众和摄像机面前把敌人开膛破肚并吃掉内脏的人,并不那么值得支持。”他还说:“这就是你们想支持的人吗?你们要为他们提供武器吗?”

普京很可能说的是上月出现的一段视频,视频中一名叛军将领正在切割一名死去士兵的尸体,并咬食死者的一个内脏器官。

七部门联合通知:

严禁个人私自收留弃婴

记者 17 日从民政部获悉,民政部、发展改革委、公安部、司法部、财政部、卫生计生委、宗教局等七部门日前联合下发通知,要求各级相关部门切实加强弃婴的规范管理,严禁任何机构和个人私自收留弃婴。

通知要求公民发现弃婴后,要第一时间向所辖社区居民委员会或村民委员会通报,并及时依法向当地公安机关报案,不得自行收留和擅自处理。公安机关要做好查找弃婴的生父母和其他监护人的工作,对查找不到生父母和其他监护人的,出具弃婴捡拾证明,送民政部门指定的儿童福利机构临时代养并签订协议。

儿童福利机构要及时发布寻亲公告,公告期满后,仍查找不到生父母和其他监护人的,经主管民政部门审批后,办理正式进入儿童福利机构的手续。

通知指出,已私自收留弃婴的个人,收留人有收养意愿且符合《中华人民共和国收养法》及相关法律法规政策规定的,依法办理收养登记。

全国旅游质监执法标志昨起统一

接受社会监督



6 月 18 日,国家旅游局就全国范围统一规范旅游质监执法标志有关事项向各省级旅游局发出了通知,同时向社会公告。18 日起,旅游质监执法人员将佩戴样式统一的胸牌,旅游执法车辆喷涂统一的旅游质监执法标志,执法人员也将统一编码,为后续信息化管理等奠定基础。

旅游局表示,统一规范旅游质监执法标志有利于旅游质监执法机构和人员加强自我约束,开展质监执法,接受社会监督,树立良好形象。

“中国旅游质监执法标志识别系统”包括“中国旅游质监执法标志”及其推广设计。“中国旅游质监执法标志”图案由盾形、五星、橄榄枝、“马踏飞燕”、长城及“旅游质监执法”字样组成,颜色主要为红色、蓝色、金色和白色。

“中国旅游质监执法标志”推广设计包括质监执法人员胸牌、旅游执法车体形象、前厅标志形象墙和徽章设计。在统一规范旅游质监执法标志的同时,全国旅游质监执法人员将统一编码,为后续信息化管理等奠定基础。

(本版稿件均据新华社)

声明

兹有信阳市诚信玻璃有限公司南京路分公司营业执照副本(注册号:411592000001878),因不慎丢失,特声明作废。

声明

兹有信阳市江淮汽车销售服务有限公司固始分公司行政公章(编号:4115030013629)于 2013 年 6 月 1 日因不慎丢失,特声明作废。

声明

兹有信阳市体育局的建筑工程施工许可证副本(编号:413000200807280101),因不慎丢失,特声明作废。